
فریادهای نماینده مجلس خطاب به رئیسی:
چرا نمی‌گویید در برجام و چین

چه امتیازاتی می‌خواهید بدهید؟
محمدرضا صباغیان، نماینده مردم یزد در مجلس در 
جلسه علنی دیروز - سه شنبه 6 تیر- گفت: ماه‌هاست 
مذاکرات برجام در حال انجام است اما متأسفانه مجلس 
در جریان آن نیست و ما پاسخی نداریم که به مردم 
درباره مذاکرات ارائه دهیم. وی نسبت به عدم ورود 
مجلس به قرارداد ایران و چین نیز واکنش نشان داد و 
تصریح کرد: مجلسی و نماینده‌ای که از مذاکرات برجام 
و تفاهم‌نامه با چین بی‌خبر است، نماینده و مجلس 
نیست. مجلس هیچ‌کاره و بی‌کاره است و تیم اقتصادی 
دولت هم به مجلس پاسخگو نیست. مقصر قالیباف است 

که مجلس را به این روز انداخته است.
    

نامه ۲۴۹  قانون‌گذار آمریکایی 
به بایدن درباره برنامه هسته‌ای ایران

۲۴۹ قانون‌گذار مجلس نمایندگان آمریکا طی 
نامه‌ای به رئیس‌جمهوری این کشور از وی خواستند 
اقدام‌های بیشتری برای ممانعت از دستیابی ایران به 
توانایی تولید سلاح هسته‌ای انجام داده و در راستای 
اعمال مجدد تحریم‌های سازمان ملل علیه ایران 
تلاش کند. به گزارش ایسنا، این نامه توسط ۱۳۹ 
نماینده جمهوری‌خواه و ۱۱۰ نماینده دموکرات، امضا 
شده است. این قانون‌گذاران همچنین اعلام کرده‌اند 
که آمریکا باید به صراحت به ایران اطلاع دهد که هر 
گونه پیشرفت بیشتر در برنامه هسته‌ای آن پیامد‌های 

شدیدی به دنبال خواهد داشت.
    

واکنش کنایه‌آمیز به پست تازه معصومه آباد؛
یک خانم باسلیقه برای سفارت!

فریدون مجلسی، دیپلمات باسابقه و تحلیلگر 
مسائل بین‌الملل با انتقاد از انتصاب معصومه آباد به 
عنوان سفیر ایران در فنلاند، به »دیده‌بان ایران« گفت: 
ایران در عرصه بین‌الملل حضوری ندارد که بخواهند 
دیپلمات حرفه‌ای را به ماموریت بفرستند. وی به طعنه 
افزود: سفارتخانه‌ها یادگاری از گذشته‌اند که هزینه 
شده و خانه خریده‌اند و اگر در آن خانه‌ها کسی زندگی 
نکند، تخریب می‌شوند. پس چه بهتر که یک خانمی 
آنجا ساکن شود، با سلیقه بیشتری به آن برسد و اگر 
مهمانی‌های خصوصی بین مسلمین شهر برگزار شود، 

می‌تواند غذاهای مناسب‌تری هم تهیه کند!
    

شهادت یک مرزبان در سراوان 
ایرنا: مرزبانی سیستان و بلوچستان با صدور 
اطلاعیه‌ای اعلام کرد: مرزبان استوار دوم حسن 
قورزایی در حمله گروهک تروریستی در سراوان 
به شهادت رسید. در اطلاعیه مرزبانی سیستان و 
بلوچستان آمده است: حمله تروریستی ناجوانمردانه 
گروهک تروریستی اشرار و معاندان در شب گذشته و 
تلاش آنان برای ورود به کشور با مقاومت مرزبانان دلیر 
و غیرتمند برجک ۱۶پاسگاه مرزی میل ۱۳۹ هنگ 
مرزی سراوان روبه رو شد. این اطلاعیه می‌افزاید: در 
این درگیری استوار دوم حسن قورزایی به درجه رفیع 

شهادت نائل آمد.
    

با اصرار مجلس؛
موضوع برگزاری انتخابات تناسبی 

به مجمع تشخیص ارجاع شد
نمایندگان مجلس در نشست علنی دیروز 
)سه‌شنبه، ۶ تیرماه( مجلس شورای اسلامی در 
جریان بررسی گزارش کمیسیون امور داخلی کشور و 
شوراها در مورد طرح اصلاح موادی از قانون انتخابات 
مجلس شورای اسلامی اعاده شده از شورای نگهبان 
بر برگزاری انتخابات به صورت تناسبی در تهران اصرار 
کرده و طبیعتا بر اساس آیین نامه داخلی مجلس، این 
موضوع برای تعیین تکلیف نهایی به مجمع تشخیص 
مصلحت نظام ارسال می‌شود. همچنین نمایندگان 
برخی مواد طرح مذکور را جهت تأمین نظر شورای 

نگهبان اصلاح کردند.
    

کوشکی: 
شورای ائتلاف دستپخت بهتری 

برای مجلس آینده ندارد
به گزارش نامه‌نیوز، صادق کوشکی، تحلیلگر 
اصولگرای مسائل سیاسی درباره اظهار اخیر غلامعلی 
حدادعادل مبنی بر اینکه در انتخابات آتی مجلس 
از افراد کارآمدتر حمایت خواهیم کرد، گفت: 
مجلس فعلی متأسفانه دست‌پخت آن جمعی بود 
که آقای حداد نیز در آن جمع حضور داشت. آنها اگر 
می‌خواستند افراد کارآمدتری را به مجلس بفرستند 
چرا چهار سال پیش این کار را نکردند؟ وی افزود: به نظر 
می‌رسد این دوره نیز شورای ائتلاف نیروهای انقلاب 
اسلامی به دلیل سازوکار غلط تعیین نامزدها و بستن 
فهرست انتخاباتی، باز هم موفق نخواهد شد که افراد 

مناسبی را به مجلس بفرستد.
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زمستانی که گذشت، برای تمام 
آنهایی که فرزند دانش‌آموز داشتند، 
فصلی سخت و دلهره‌آور بود؛ فصلی 
از بدحالی‌های مشکوک دختران در 
مدارس و مسمومیت‌هایی که یک روز 
کار منافق‌ها و دشمن خوانده می‌شد، 
یک روز فرقه‌های دینی مرتجع؛ یک روز 
حرف از مسمومیت با گازهایی خطرناکی 
بود که دسترسی به آن برای افراد عادی 
ممکن نیست و روز دیگر وزیر آموزش 
و پرورش آن را منتسب به وجود گاز 
دی‌اکسید کربن در سیستم گرمایشی 

مدارس می‌کرد!
دقیقا یک ماه پیش، هشتم 
اردیبهشت، وزارت اطلاعات بیانیه‌ای 
صادر کرد تا تکلیف تمام حدس و گمانه‌ها 
درباره این چند ماه پرتشویش و اضطراب 
را روشن کند. در گزارش نهاد اطلاعاتی 
اما تمام آنچه در مدارس کشور رخ داده 
بود، بیش از هر چیز ناشی از شیطنت 
برای آزار دیگران، بازیگوشی برای 
تعطیلی کلاس‌ها، استفاده از اسپری 
حشره‌کش، قطع و وصل گاز شهری و 
نشتی آن در محیط، پارک بودن تانکر 
حمل ته‌مانده نفت در کنار دبیرستان و 

هیستری جمعی اعلام شد.
دو نکته مهم این بود که وزارت 
اطلاعات در گزارش خود تصریح کرد 
در هیچ یک از یافته‌های صحنه‌ای و 
بررسی‌های آزمایشگاهی اثر و خبری از 
ماده سمی نبوده و شبکه‌ سازمان‌یافته‌ای 
هم پشت سر این وقایع نیست. پس از 
این بیانیه روند گزارش‌ها از مسمومیت 
در مدارس رو به کاهش گذاشت اما 
تاکنون مشخص نشده چه شد که آن 
حجم از پراکندگی و گستردگیِ آن اتفاق 

تمام شد. 

 جنایت »جریان کثیف انحرافی«
یک ماه پس از آن بیانیه اما مرتضی 
محمودوند، نماینده خرم‌آباد اظهاراتی 
مطرح کرده که در تناقض با گزارش 
وزارت اطلاعات است. او از یک »جریان 
کثیف انحرافی« یاد کرده و به ایلنا گفته 
است: »صدها نفر از جنایتکارانی که به 
مدارس دختران مظلوم، معصوم، عفیف 
و نجیب این سرزمین حمله کردند، به 
لطف خدا با دستور مستقیم رهبری 
بازداشت شدند، خیلی‌هایشان تحت 
نظر و بازجویی هستند و مشاهده کردیم 
بعد از این فرمان و پیگیری مجلس آب‌ها 

از آسیاب افتاد.«

این نماینده مجلس اضافه کرده: 
»این را هم بگویم ما تعارف نداریم و 
باز هم اگر این‌طور غلطی کنند با این 
جنایتکاران، دروغگویان و فرصت‌طلبان 
مخصوصا جریان کثیف انحرافی برخورد 
می‌کنیم.« محمودوند درباره اینکه 
پیشتر آن اتفاقات را نتیجه شیطنت 
دانش‌آموزان یا دست داشتن والدین 
می‌خواندند نیز اظهار کرده که »هرکس 
انداخت گردن دانش‌آموزان و به یک 
صورتی این مسئله را لوث کرد، مثال 
می‌زنم مثلًا آمدند یک واژه بمبک به 
کار بردند، من تذکر دادم این موضوعات 
واقعا امنیت پایدار کشور ما را هدف قرار 
داده بود و هر کسی هم در برخورد با اینها 
کوتاهی کرد، قطعاً هم این دنیا و آن دنیا 

گرفتار می‌شود.«
از قضا »بمبک«، عنوانی است که در 
گزارش وزارت اطلاعات آمده است. در 
بخشی از گزارش ماه گذشته این نهاد 
نوشته شده: »بخشی از موارد گزارش 

شده مربوط به استفاده از عاملی است 
که به »بمبک بدبو« معروف شده است. 
این عامل که در بازار و به‌ویژه در سکوهای 
خرید و فروش اینترنتی به فراوانی وجود 
داشت، پس از استعمال در محیط‌ها 
موجب پراکندن بوی نامطبوعی می‌شود 
و معمولاً برای شوخی و تفریح‌های 
 ناسالم و نامتعارف مورد بهره‌برداری 

قرار می‌گرفت.«

 آنهایی که هیچ وقت پایشان 
به اعتراف تلویزیونی نمی‌رسد

آنچه وزارت اطلاعات آن را نتیجه 
شوخی و شیطنت خواند و نماینده 
مجلس آن را دستپخت »جریان 
انحرافی« عنوان کرده است، نهم آذر 
پارسال برای اولین بار از هنرستان 
دخترانه نور در قم گزارش شد. به فاصله 
کمی چهار دبیرستان دخترانه دیگر در 
قم نیز درگیر این مسمومیت‌ها شدند و 
واقعه به سرعت به مدارس سایر استان‌ها 

و شهرستان‌های کشور تسری یافت. 
محمودوند درباره اینکه چرا این وقایع 
ابتدا از قم شروع شد، توضیح داده که »تنها 
قم نبود؛ تا جایی که من می‌دانم از تهران 
شروع شد، بعد به قم کشیده شد و آنجا 
شدت پیدا کرد.« او با طرح این سوال که 
جریان نفوذ و انحراف برای این جریانات 
کجا را هدف قرار می‌دهند، پاسخ داده 
»آنها می‌روند جایی که خط مقدم قدرت 
است؛ می‌روند آنجا را تخریب می‌کنند.«

نکته اصلی در اظهارات این نماینده 
مجلس، فارغ از تناقضش با گزارش 
وزارت اطلاعات اما اینجاست که او 

توضیح روشنی درباره جریانی که آن 
را »انحرافی کثیف« می‌خواند و پشت 
پرده مسمومیت‌های سریالی در مدارس 
معرفی می‌کند، نمی‌دهد. اینکه این 
جریان دقیقا چیست؟ از کدام آبشخور 
سیاسی و اعتقادی تغذیه می‌شوند؟ 
لیدرهای فکری و عملیاتی آنها چه کسانی 
هستند؟ از کجا حمایت و پشتیبانی 
می‌شوند که به‌رغم اینکه به گفته این 
نماینده مجلس بازداشت و بازجویی 
شده‌اند؛ پایشان به جلوی دوربین‌های 

اعترافات تلویزیونی باز نمی‌شود؟
تا اینجای کار تمام آنچه از عاملان 
مسمومیت‌های سریالی مدارس منتشر 
شده اعتراف یک پدر و دختر است که 
اسفند گذشته از تلویزیون پخش شد. 
در آن گزارش گفته شد مرد متهم که از 
کارکنان بیمارستان لار بوده به همراه 
همدستانش اسپری فلیله‌دار گاز تهیه و 
در داخل حیاط هفت مدرسه لار پرتاب 
کرده است؛ همدستانش نیز دخترش و 
دو همکلاسی دخترش بودند! انگیزه‌شان 
هم بدبین کردن مردم به نظام بوده است.

بر فرض صحت آن ادعا و اعتراف، 
آن حجم از گستردگی و پراکندگی در 
مسمومیت دانش‌آموزان در مدارس 
خارج از توان آن مرد لاری و دخترش به 
نظر می‌‌آید. دسترسی به آن همه مدرسه 
از جنوب تا شمال کشور و اجرای یک 
اقدام هماهنگ در تمام آنها، پیچیده‌تر 
از آن می‌نمود که بتوان به این سادگی 

از آن گذشت. 
در گزارش وزارت اطلاعات اما ماجرا به 
همین سادگی بود. اکنون ولی با اظهارات 

نماینده مجلس بار دیگر این سوال مطرح 
می‌شود که آیا عاملان مسمومیت سریالی 
مدارس از نوع همان عاملان اسیدپاشی 
اصفهان و قتل‌های محفلی کرمان و 
پرونده‌هایی از این دست هستند که 
همواره در پناه یک چتر حمایتی نامعلوم 

قرار می‌گیرند؟
آیا توضیح شفاف درباره این پرونده هم 
از جنس همان رازهای مگویی است که 
همیشه مکتوم می‌مانند؟ از جنس همان 
مقولاتی که ویس کرمی، نماینده دیگر 
خرم‌آباد اخیرا در حمایت از پنهان‌کاری 
درباره آنها گفت که حتی خدا و ائمه و 

قرآن هم با مردم شفاف نیستند!
افکار عمومی شاید بپذیرد که مسائلی 
چون جزئیات مذاکرات هسته‌ای یا 
زد و بندهای پشت پرده سیاسی برای 
دستیابی به قدرت، محرمانه بماند اما 
درباره آنچه تهدید مستقیم و علنی علیه 
امنیت جانی و روانی جامعه است، زیر بار 

پنهان‌کاری نمی‌رود. 

 مرگ و میرهای الکلی و پازل‌سازی 
افکار عمومی

از منظر دیگر، عدم شفافیت در این 
خصوص به شائبه‌ها و شایعه‌ها دامن 
می‌زند. در سایه تناقض‌گویی‌ها و عدم 
اعتماد مردم به گزارش‌های رسمی، 
افکار عمومی می‌کوشد خود قطعات 
پازل را کنار هم چیده و از معماهای 
اینچنینی رمزگشایی کند؛ نمونه‌اش 
برقراری ارتباط میان مرگ و میرهای 
اخیر ناشی از مشروبات الکلی مسموم 
با مسمومیت‌های سریالی دانش‌آموزان 

است. 
طی هفته‌های اخیر مسمومیت‌ها 
بر اثر مصرف مشروبات الکلی در نقاط 
مختلف کشور به طور غافلگیرکننده‌ای 
افزایش یافته است. روز گذشته رئیس 
اورژانس دانشگاه علوم پزشکی هرمزگان 
گفت که شمار مسمومان با الکل 
متانول در شهرستان‌های حاجی‌آباد 
 و بندرعباس هرمزگان به ۳۴ نفر 

افزایش یافت.
یک روز قبل‌تر دو جوان در رامسر بر 
اثر مصرف مشروبات الکلی جان خود را 
از دست دادند. در رباط کریم، فرماندار 
این شهرستان روز یکشنبه اعلام کرد 
که طی چهار روز شش نفر بر اثر مصرف 
مشروبات الکلی فوت کرده و 22 نفر 
راهی بیمارستان شده‌اند. در البرز طی 
تنها چند روز، 17 نفر فوت کرده‌اند. خرید 
و فروش مشروبات الکلی، هرچند که در 
ایران ممنوع است اما همواره وجود داشته 
است. اینکه چرا اکنون به یکباره این بازار 
در حال گرفتن قربانی است، به یک معما 

تبدیل شده است. 
محمد مصدق، معاون اول قوه قضائیه 
روز یکشنبه گفت که 9 نفر در ارتباط با 
پرونده مشروبات الکلی در البرز دستگیر 
شده‌اند. وی اضافه کرد که ممکن است 
»این افراد مشمول فساد گسترده باشند 

که مجازات سنگینی دارد.« 
در عین حال که دستگاه قضا از 
پیگیری و دستگیری‌ها در این خصوص 
و مجازات‌های سنگین به اتهام فساد 
گسترده خبر می‌دهد، برخی دیگر این 
مسمومیت و مرگ و میرها را در امتداد 

مسمومیت دانش‌‌آموزان می‌بینند.
این ادعایی است که نمی‌توان 
آن را مستند دانست؛ اما آنچه واضح 
است این است که عملکرد حاکمیت و 
نهادهای ذیربط در پرونده‌هایی چون 
مسمومیت‌های پارسال در مدارس و 
محرمانگی در پرونده‌هایی که رد پای 
جریان‌های خاص در آنها پیداست، 
مرجعیت روایتگری را از نهادهای رسمی 
سلب کرده، پرونده‌ها را برای همیشه باز 
نگه می‌دارد و فضا را برای ظن و بدگمانی 
به حاکمیت در هر رویداد و واقعه‌ای 

فراهم می‌کند. 

یک ماه پس از گزارش وزارت اطلاعات، نماینده مجلس مسمومیت در مدارس را »جنایت« یک »جریان انحرافی« خواند؛

زوایای پنهان یک پرونده سمی
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محبوبه ولی

روی موج کوتاه

یک ماه پس از بیانیه 
وزارت اطلاعات که 

مسمومیت‌های سریالی در 
مدارس را شوخی و شیطنت 

خوانده بود، مرتضی 
محمودوند، طی اظهاراتی 

در تناقض با آن، از دست 
داشتن یک »جریان کثیف 

انحرافی« در وقایع زمستان 
گذشته یاد کرده است

با اظهارات محمودوند، 
بار دیگر این سوال مطرح 

می‌شود که آیا عاملان 
مسمومیت سریالی مدارس از 
نوع همان عاملان اسیدپاشی 

اصفهان و قتل‌های محفلی 
کرمان و پرونده‌هایی از این 

دست هستند که همواره 
در پناه یک چتر حمایتی 

نامعلوم قرار می‌گیرند؟

یدیعوت احارونت نوشت: آنتونی بلینکن، وزیر خارجه امریکا، روز جمعه گزارش‌ها 
درباره نزدیک شدن ایران و آمریکا به توافق را تکذیب کرد، اما مقامات اسرائیلی 
همچنان معتقدند که این توافق ظرف چند هفته آینده به نتیجه می‌رسد. این مقامات 
مدعی هستد که جو بایدن، رئیس جمهور ایالات متحده از قبل به دلایل سیاسی و در 

آستانه نامزدی مجدد در انتخابات 2024، چنین تصمیمی را گرفته است.
به گزارش »انتخاب«، در ادامه این مطلب آمده است: مقامات اسرائیلی گفتند، 
بایدن به دنبال این است که تا حد ممکن، از دستاوردهای سیاسی از جمله کاهش 
تنش با ایران رونمایی کند تا پس از آن بتواند به سمت پیشبرد عادی‌سازی روابط 
اسرائیل و عربستان سعودی که مستلزم دادن امتیازات قابل توجهی به ریاض است، 

حرکت کند.

مقامات اسرائیلی می گویند توافق امریکا با ایران محدود خواهد بود. هیچ نشستی 
با حضور اعضای ارشد دو کشور برگزار نخواهد شد و مراسم امضای رسمی توافقنامه 
در کار نخواهد بود. ایران غنی‌سازی اورانیوم خود را به 60 درصد محدود می‌کند، 
همکاری با بازرسان آژانس بین‌المللی انرژی اتمی را افزایش می‌دهد و زندانیان 
آمریکایی را آزاد می‌کند. سپس ایالات متحده میلیاردها دلار دارایی مسدود شده 

ایران را آزاد خواهد کرد.
این مقامات گفتند: »تصمیم گرفته شده است.« ایران به دنبال توافقی برای 
بازیابی مشروعیت خود در صحنه بین‌المللی و امکان از سرگیری تجارت با سایر 

کشورهاست.
مقامات اسرائیلی می‌گویند هیچ تضمینی وجود ندارد که روابط بهتر بین 
واشنگتن و اورشلیم، از جمله دعوت از نتانیاهو برای دیدار با بایدن در کاخ سفید، 
منجر به نتیجهای متفاوت درباره این توافق شود. یکی از مقامات گفت: »توافق با 
ایران هدف دولت بایدن است« وی با بیان اینکه این توافق پر از نقص است، افزود که 
اسرائیل به شدت به این توافق حمله خواهد کرد و گفت که اورشلیم به این توافق 

پایبند نخواهد بود.

روایت یدیعوت احارونت از تفاهم ایران و آمریکا:

مقامات اسرائیلی می‌گویند »تصمیم گرفته شده است«

گزارش

سخنگوی وزارت خارجه آمریکا گفت: نزدیک به سه میلیارد 
دلار بدهی عراق به ایران تنها برای مبادلات در زمینه بشردوستانه 

و موارد خارج از تحریم‌ها قابل استفاده است.
متیو میلر در پاسخ به پرسشی در خصوص مذاکرات با تهران 
و اظهارات مقامات وزارت برق عراق پیرامون پرداخت تمام 
بدهی‌های این کشور به ایران برای واردات گاز گفت: »هیچ 
تغییری در سیاست ما در قبال ایران یا عراق ایجاد نشده است. 
دولت بایدن به اجرای تمامی تحریم‌های آمریکا علیه ایران ادامه 
می‌دهد.« او تصریح کرد که از سال ۲۰۱۸، وزارت امور خارجه 

آمریکا مجوز تعدادی معافیت تحریمی را در مشورت با کنگره 
صادر کرده است که به »عراق اجازه می‌دهد تا هزینه واردات 
برق از ایران را با انتقال وجه به حسابی محدود در عراق بپردازد.«

میلر اضافه کرد: »بر اساس تحریم‌های ایالات متحده، 
این وجوه فقط برای معاملات بشردوستانه و سایر مبادلات 

غیرتحریمی )برای ایران( قابل دسترسی است.«
سخنگوی وزارت خارجه آمریکا در ادامه گفت که این پول‌ها 
فقط به شخص ثالث )طرف قرارداد با ایران( قابل پرداخت است 
و مستقیماً به ایران منتقل نمی‌شوند و ایالات متحده همچنان 

 به صورت موردی با استفاده از این پول‌ها موافقت می‌کند. 
ساعاتی پیش از اظهارات متیو میلر، احمد موسی العبادی 
سخنگوی وزارت برق عراق گفته بود که تمام بدهی‌های این 
کشور به ایران برای واردات گاز پرداخت شده است، اما به‌ دلیل 

تحریم‌ها نمی‌توان پول را به ایران منتقل کرد.
مدیرعامل شبکه گاز ایران نیز روز یکشنبه این خبر را تایید 
کرد و گفت که بدهی گازی عراق به ایران »اکنون صفر است، اما 
بعضاً مشکلاتی برای انتقال وجه از بانک تجارت عراق به ایران به 

وجود دارد.«

سخنگوی وزارت خارجه آمریکا روز ۲۳ خرداد گزارش‌ها 
درباره آزادسازی دو میلیارد و ۷۶۰ میلیون دلار از دارایی‌های 

مسدود شده ایران در عراق را تأیید کرده بود.

واکنش آمریکا به اعلام پرداخت بدهی‌های عراق به ایران بابت خرید گاز
خبر


